

水务系统开门迎客 与市民沟通面对面

本报讯(通讯员陈柳岐 周萍)3月22日是第22个世界水日,北京市团市委和北京市水务局共同开展“世界水日”、“中国水周”纪念活动——走进北京水务,邀请市民到各水务管理基层单位进行参观,当天上午,来自北京市东城区的200余位市民,来到石景山区自来水管公司参观。

区水务局安排了专门的讲解人员对参观的市民进行水务常识科普,并与市民进行积极互动,回答了市民提出的疑问。活动中发放并回收了《群众意见调查表》20份,分别从工作态度、工作作风、讲解情况、卫生情况、服务满意等五个方面,采取抽查的形式征集参观人员的意见,好评率均为100%,活动受到了市民朋友的广泛认可和称赞。

为听障群体送实惠 政府“买单”

本报讯(通讯员徐小凡 李明轩)3月23日,“聆听·爱”公益音乐会在石景山老山文化活动中心举行,该活动是石景山区政府购买服务项目——“为听障群体送实惠”举办的一场回馈演出,希望通过此次活动让更多的社会力量和爱心人士关注公益、关心听障群体、帮助困境人群。音乐会由石景山区太阳花听力言语康复中心举办,国际著名钢琴家陈萨作为公益使者为听障儿童进行演奏并与他们进行现场互动。

陈萨表示,听障儿童应该多接触音乐,感受音乐带来的力量。她呼吁社会各界人士关注这些听障小朋友,号召大家投身公益事业。

以“缅怀先烈、报效祖国、圆梦中华”为主题

我区精心筹办清明系列宣传文化活动

本报讯(记者管虎元)一场清明雨,人人思满怀。在清明传统节日即将到来之际,石景山区2014年清明节系列宣传文化活动已进入了紧张的筹备阶段。

今年的活动将秉承弘扬优秀传统文化、推进社会主义核心价值观建设的宗旨,以“缅怀先烈、报效祖国、圆梦中华”为主题,精心设计了第七届北京清明诗会、八宝山革命公墓红色祭扫、北京雕塑公园2014年踏青季暨第十一届玉兰文化节、清明风俗展览、网上祭奠、清明主题灯谜会、清明文化讲座等系列活动。

第七届北京清明诗会将由首都精神文明办和石景山区委区政府共同主办,以诗会为主要表现形式,综艺节目作为补充,分主会场与分会场两个活动版块,让清明文化走进社区、走进军营、走进基层,力求进一步扩大活动的覆盖面、影响力和群众性。各分会场演出以石景山区朗诵爱好者和优秀群众艺术团队为主,共将编排演出诗歌朗诵和综艺节目60余个,以多种艺术形式弘扬传统文化和时代正能量。

八宝山革命公墓红色祭扫活

动,是市区级层面清明节传统文化活动的一项重要内容。活动以青少年学生和志愿者代表为主体,包括奏唱国歌、敬献花篮、诗歌朗诵、青年宣誓等环节。同时,还将组织各界代表在革命先烈墓前开展擦拭墓碑、红色诗词朗诵、革命题材乐器表演、革命场景绘画等特色祭扫活动。

北京国际雕塑公园2014年踏青季暨第十一届玉兰文化节将围绕“踏青觅春品玉兰,放飞心情展纸鸢”的活动主题,充分挖掘玉兰花和传统风筝独具特色的文化内

涵,推出系列文化活动和群众健身活动,吸引市民踏青游玩,感知春天。主要活动包括百姓大舞台才艺展、摄影展、风筝展、清明蹴鞠会、活体雕塑展示、中国梦·美丽玉兰书画展、“谁是三分王”全民篮球争霸赛、民间传统手工艺品展卖等活动。

此外,区文化委还将于清明节前后举办清明风俗展览、网上祭奠、清明主题灯谜会、清明文化讲座等活动,向市民群众介绍清明节的来历和清明传统民俗知识,倡导绿色文明的过节方式。

莲石湖畔春意浓 清明时近“相思”来



春暖花开的莲石湖畔,一群漂亮的相思鸟被莲石湖优美的环境所吸引,它们在湖边、树林中尽情嬉戏,让京城很多爱鸟、观鸟的游人纷纷慕名而来。喜爱拍鸟的摄影爱好者在树林边架起了“长枪短炮”记录下了一幅幅相思鸟精彩的瞬间。

据了解,在石景山莲石路以南的大片河套上,以前是土少砂多,被称为南大荒。近年来,石景山区在这里进行大规模改造,多年植树、植绿美化环境,使昔日的南大荒成为今天的旅游休闲之地——永定河休闲森林公园。

(左三组图为摄影爱好者在莲石湖拍摄的相思鸟)

图文/唐志常

参考消息

俄罗斯《导报》3月21日刊发题为《普京总统的克里米亚自白》的文章称,普京有关克里米亚问题的讲话更像是自白或是高水平的心理分析独白,世界政治史上未曾有过。

俄媒刊发普京15年心路历程:屡遭背叛 永不会原谅西方

据参考消息网3月23日报道 俄罗斯《导报》3月21日刊发题为《普京总统的克里米亚自白》的文章称,普京有关克里米亚问题的讲话更像是自白或是高水平的心理分析独白,世界政治史上未曾有过。总统准确地描述了自己的内心感受,对欺压者指名道姓,坦率地谈到自己对历史和未来的看法。从字里行间可以读懂更多东西:谁是普京的朋友和学习的榜样,俄罗斯总统15年中都有哪些转变。

“俄罗斯真诚地希望与西方同行对话。我们经常建议在一切关键问题上合作,提高信任水平,希望我们的关系是平等、坦率和真诚的。但我们没有看到回应。相反,我们一次次地受骗,背着我们通过决议,把既成事实摆在我们面前。”这些话语都十分准确地表达了普京的内心屈辱。

试图获得美英好感

14年前普京有完全不同的表述。2000年3月,普京作为总统候选人在接受英国广播公司采访时说,俄罗斯可以成为北约的平等成员,条件是“俄罗斯的利益能够得到考虑,能够成为完全平等

的伙伴”。很难说,他是否真的相信这样的前景,但他明显想获得西方同行的好感。普京的第一位朋友是布莱尔。2000年3月布莱尔飞往圣彼得堡到代总统普京那里做客。普京带布莱尔去玛丽亚剧院,并说,他们是同龄人又是同行(都学法律专业),当然可以找到共同语言。布莱尔返回伦敦后兴奋地说,“普京是高级知识分子,对自己想在俄罗斯干什么有清醒的认识。他的俄罗斯应当是个强国,注重法律和秩序,还应当是一个民主的和自由的国家”。布莱尔的新闻处立即宣布,首相给自己七国集团的同僚打电话,告诉他们,未来的俄罗斯总统是个多么优秀的小伙子。那一年布莱尔和普京会见了五次。

接着,普京与小布什交好。据美国总统回忆,他看着普京的眼睛,从这双眼睛中看到了他的心灵。在非正式会谈刚刚开始时,普京向小布什讲了一段经历,他的一栋别墅被烧成灰烬,但是神奇的是在废墟中一枚曾挂在墙上的柏木十字架竟然完好无损,虔诚的信徒小布什对此感到吃惊,普京相信与小布什成了朋友。

屡遭背叛受尽屈辱

但情况却不是这样。当小布什和布莱尔2002年背着普京将包括波罗的海三国在内的7个国家收入北约时,他把这种行为视为背叛。布莱尔在回忆录中说,“普京得出结论,美国人不想给他应有的地位”。

普京在克里米亚问题讲话中直言不讳地说,“一次次地欺骗我们,背着我们做出决议,把既成事实摆在我们面前。例如北约东扩,在我们家门口部署军事设施。还不停地对我们说,‘这和你们没有关系’”。

还有一个更大的打击是英国法院拒绝遣返扎卡耶夫和别列佐夫斯基。普京根本不相信布莱尔无法对法庭施加影响。

普京认为前朋友们的举动是虚伪的,并至今为此指责他们,“以美国为首的西方伙伴更愿意奉行的不是国际法,而是强权。他们坚信自己的选择,坚信自己可以例外,相信自己可以决定世界的命运,他们一贯正确”。

美国人和欧洲人不承认俄罗斯是平等伙伴让普京愤怒至极,他一直十分坦率地承认这一点。

在慕尼黑讲话中他就谈到过。2007年普京在接受《泰晤士报》采访时说,“美国不需要朋友。我们感到,美国需要的是能够受摆布的附庸……美国是这样说我们和其他人的,‘得教训教训他们,因为他们根本就不是文明人,差不多就是野人,不久前才从树上爬下来。因此我们应当收拾一下他们,得给他们剃剃毛,洗洗澡。我们才是文明的传播者’”。大概,世界上从来没有一位领袖会如此公开地说出自己所受的屈辱。

永远不会原谅西方

普京对西方朋友失望了,而那些不试图教训他、不辜负他的希望的政治家就成了他的新朋友。普京的一个真正的朋友是查韦斯,他也是性格外向的人。普京说的那些话他也说过,“企图把我们逼入墙角,因为我们有自己的立场,捍卫自己的立场,因为我们讲真话不虚伪”。

普京对苏联的看法10年来没有改变,2005年他在国情咨文中称苏联解体是20世纪最大的地缘政治灾难,是俄罗斯人民的最大悲剧。10年后他重复了这种提法,他说,“俄罗斯人是世界上

最大的被分裂的民族”,而克里米亚的俄语居民就像“一袋土豆”被出卖。

如果回想一下普京的所有讲话和访谈录,可以看到,他没有改变自己的观点,不自相矛盾。只对一个问题的看法完全改变了。

2007年普京在接受《泰晤士报》采访时说:“真正独立的人应当不怕失去自己的地位,想写什么就写什么。不仅记者圈里这种人很少,这种人到处都很少。他们在任何环境下都有不同意见,然而正是这样的人是无私的和诚实的,无论他们在哪里工作,无论他们是记者还是政治家,都令人尊敬。”

在这次的讲话中,持不同政见者一词不见了,有的只是“民族叛徒”、“第五纵队”,这都是查韦斯喜欢用的比喻,他就是这样称呼反对派和自由派记者的,不认为他们是真诚的和无私的。

有一天,普京失望了,他的失望情绪与日俱增。有一天,他认定,西方伙伴背叛了他,他永远不会原谅他们,这种想法也只会越来越强烈。